

习近平回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友们节日快乐。

习近平在回信中说，你们学校是“新安旅行团”的母校，你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情，也说了你们学习党史的收获。

习近平指出，当年，在党的关怀和领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物

为榜样，从小坚定听党话、跟党走的决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，努力实现德智体美劳全面发展。（回信全文另发）

新安小学由人民教育家陶行知在1929年创办。1935年10月，该校14名学生组成“新安旅行团”，以文艺为武器，宣传抗日救亡。在毛泽东、周恩来等老一辈革命家关怀指导下，“新安旅行团”积极宣传党的主张，历时17年，行程5万余里，足迹遍及全国22个省份，努力为争取抗战胜利、全国解放作贡献。近日，新安小学五（8）中队的少先队员给习近平总书记写信，汇报学习校史和党史的收获体会，表达了传承红色基因、争做新时代好少年的决心。

习近平给江苏省淮安市新安小学少先队员的回信

淮安市新安小学五（8）中队的少先队员们：

你们好！收到你们的来信很高兴。你们学校是“新安旅行团”的母校，你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情，也说了你们学习党史的收获。

当年，在党的关怀和领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走的决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，努力实现德智体美劳全面发展。

“六一”国际儿童节就要到了，我祝你们、祝全国小朋友们节日快乐！

习近平
2021年5月30日

江苏省委常委会：深刻领会总书记回信重大意义

姜勤俭向新安小学师生传达总书记回信并学习座谈

快报讯 5月31日，省委常委会议召开，传达学习习近平总书记给淮安市新安小学五（8）中队少先队员的重要回信精神，交流初步学习体会，研究部署贯彻落实工作。省委书记姜勤俭主持会议。

会议指出，在中国共产党成立100周年之际，在“六一”国际儿童节到来之前，习近平总书记给新安小学少先队员回信，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对少年儿童的亲切关爱、对江苏工作的深切关怀、对党史学习教育的高度重视。总书记的回信，情真意切、内涵丰富、催人奋进。我们要从中华民族永续发展、党的事业薪火相传的高度，深刻领会总书记回信的重大意义和深刻内涵，把青少年工作摆在更加突出、更加重要的位置，用实实在在的工作成效，进一步增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调，要以强烈的政治责任感，迅速掀起学习宣传贯彻的热潮。各级团委、少工委要结合“六一”活动，把总书记回信传达到全省广大少先队员中，激励他们树立远大理想、砥砺高尚品格、增长过硬本领，争当志存高远、向上向善、善学笃行的好少年。教育部门要组织中小学开展集中学习研讨，把党史教育融入课堂、融入实践，鼓励引导青少年传承和弘扬好“新安旅行团”的光荣传统，从小听党话、跟党走。宣传部门要精心谋划有深度、有影响的宣传举措，确保总书记的回信精神深入人心、落地生根。

会议指出，习近平总书记对新安小学党史学习教育的鼓励，也是对江苏面上学习教育的激励。要以总书记回信为强大动力，扎实开展

好党史学习教育。

5月31日上午，省委书记姜勤俭专程来到新安小学，向同学们传达总书记的回信，并与老师同学们一起座谈学习。姜勤俭代表省委、省政府向全省少年儿童致以节日祝贺，希望孩子们牢记习近平总书记的亲切关怀和殷殷嘱托，传承和弘扬好“新安旅行团”的光荣传统，听党话、跟党走，做新时代爱国奋进的好少年。

姜勤俭在座谈中指出，习近平总书记的重要回信，饱含着对少年儿童的关爱。大家要认真学习领悟总书记重要回信精神，把这份深切的关爱关怀转化为学习成长的动力，将来更好地建设伟大祖国。

姜勤俭表示，希望同学们牢记习近平总书记关怀教导，传承弘扬光荣革命传统，刻苦学习，爱国奋进，努力成为合格的社会主义建设

者和接班人。

要树立远大理想，把个人理想追求融入党和国家的伟大事业，以学习立身、以学识报国，把一个个五彩斑斓的“小梦想”汇聚成民族复兴的“大梦想”，争当志存高远的好少年。

要砥砺高尚品格，以革命先辈为榜样，爱国、爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义，追求真理、艰苦奋斗、积极乐观，扣好人生的第一粒扣子，自觉学习践行社会主义核心价值观，积极传承弘扬中华民族传统美德，争当向上向善的好少年。

要增长过硬本领，学好书本知识，掌握生活技能，坚持锻炼身体，积极参加劳动，昂扬奋进的精神，锤炼百折不挠的意志，努力成为堪当大任的栋梁之才，争当善学笃行的好少年。

耿联

收到习爷爷回信，新安小学少先队员要做有担当的新时代“小好汉”



为“小好汉宣讲员”
颁发聘书
黄洁供图

5月31日，现代快报记者联系到新安小学写信的孩子们。“在参观新旅纪念馆时，我看到了当年新旅团员给毛主席写信汇报工作的照片后，产生了给习爷爷写信的想法，很想像当年的新旅团员那样，把我们学新旅的感受向习爷爷汇报。”新安小学五（8）中队的少先队员杨路然告诉记者，写好信后，他们请老师做了指导，修改多次后，把这封饱含全校4239名师生员工深情的信寄给了习爷爷。“习爷爷，我们一定谨记您的教诲，传承红色基因，刻苦学习，坚定信念，磨练意志，锻炼身体，努力成长为新时代好少年，革命的接班人。”孩子们在信中写道。

“习爷爷在回信中勉励我们少年儿童要以英雄模范为榜样，从小听党话、跟党走。作为新安小学一名‘小好汉宣讲员’，今后我一定把新旅前辈的革命故事讲给队员们听，把新旅团员的爱国精神发扬好、传承好。”少先队员花紫清表示，习爷爷的回信让大家感到无比的激动和

自豪，今后，同学们要像新旅前辈那样，不怕困难，勇于斗争，做一名“会阅读、善思考、能自主、有担当”的新时代“小好汉”。

在党史学习教育中，学校组织少先队员们参观了新旅历史纪念馆，指导队员们唱新旅歌曲、讲新旅故事，排演了《一群小好汉》音乐情景剧。在开展系列活动时，孩子们有了很多体会，萌生了给习爷爷写信汇报学习收获的想法。

“中队长跟我商量后，我觉得这是一件非常有价值、有意义的事，于是给了他们一些帮助和指导。”指导老师皮丽说，信寄出后，老师和少先队员们日思夜盼，终于如愿以偿，盼来了习近平总书记的回信，师生们满是骄傲，满是幸福。老师说，这是习近平总书记给“新旅”后代一份最珍贵的礼物，也是新安学生终生难忘的美好记忆，更成为我们新安小学最宝贵的精神财富。

现代快报+ZAKER南京记者 李子璇

● 新安小学少先队员给习近平写的信

敬爱的习爷爷：

您好！我们是江苏省新安小学五（8）中队的少先队员。我们学校是在周总理的家乡淮安，还是著名的少儿革命团体——新安旅行团的母校呢。目前有3800多名孩子，是全国红色小学名校呢。今年将迎来党的100岁生日，作为“新旅”后代，我们有许多话想对您说。

习爷爷，您知道吗，我们新安小学是人民教育家陶行知先生1929年创办的，1935年我们学校14名学生在汪达之校长的带领下，组成新安旅行团，从淮安出发，用17年时间，走遍祖国22个省市，行程5万余里，积极宣传党的主张，为抗日救亡、民族解放事业和新中国诞生作出了卓越的贡献。他们可真了不起啊！新安旅行团历史纪念馆就坐落在我们的校园里。每年开学第一课，高年级同学总会带领低年级弟弟妹妹们参观纪念馆，给他们讲“新旅”故事，教他们唱“新旅”歌曲，让他们知道新安旅行团是在党的关心和领导下成长起来的。“新旅”团员“人小志气大，爱国走天下”，永远值得我们学习。

习爷爷，在党史学习教育中，我们参加了区里举行的“追寻新旅足迹，为中华之崛起而读书”青少年主题教育启动仪式。那一天，鲜红的队旗映红了同学们的笑脸，“别笑我们年纪小，我们要把中国来改造”的“新旅”团歌响彻校园。我们在辅导员老师的指导下，举行了“学新旅”主题中队会，排演了《一群小好汉》情景剧，寻访了“新旅”老团员。我们还学着“新旅”爷爷奶奶当年的样子，走出校门，开展社会调查，在农村我们脚踩在泥土上，听农民伯伯讲小麦的生长，在社区我们做志愿者，为扫地阿姨送水，我们还到高铁站了解高铁的速度……通过社会实践，我们觉得自己长大了，要主动帮助他人，做一个有责任的好少年。习爷爷，我们一定谨记您的教诲，传承红色基因，刻苦学习，坚定信念，磨练意志，锻炼身体，努力成长为新时代好少年，革命的接班人。

习爷爷，我们有一个心愿，盼望您能再来淮安，如果可以的话，我们要争取当您的小导游呢。

祝习爷爷身体健康、工作顺利！我们永远爱您！

江苏省淮安市新安小学五（8）中队全体队员
2021年4月10日